

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 37 (1282)

26 МАРТА 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Об очередном пленуме Горьковского обкома ВКП(б)

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. **Белкова Н. И.** о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. **Киреева С. Я.**, освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. **Коробкова И. И.**

Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. **Ефимов А. П.**, работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. **Липатникова В. Н.** и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. **Гуткова В. И.**, ранее работав-

Комсомольская инициатива

Хорошо готовится к весеннему севу колхоз им. Ворошилова Язовского сельсовета. Плути, бороны, сеялки, постромки, вальки полностью отремонтированы. Качественно просортированы семена, которые имеют хорошую всхожесть. Звеньями на поля вывезено 200 тонн торфа и 1800 возов навоза, собрано 35 центн. золы и 20 цент. куриного помета, завезено 10 тонн минеральных удобрений. В этом ведущую роль занимает комсомольская организация (секретарь тов. Хазова).

Комсомольская организация не один раз обсуждала на ком-

сомольском собрании вопрос подготовки колхоза к севу. По ее инициативе был проведен рейд проверки готовности колхоза к севу. В колхозе регулярно выходит стенная газета, которую редактирует комсомолец Сентюрин В. Стенгазета помогает колхозу в проведении всех хозяйственных мероприятий и в укреплении дисциплины труда.

Комсомольская организация гордится своими лучшими производственниками как Шестаков И., Быстров М. и Хазов А.

И. Ранев.

Повторяют прошлогодние ошибки

В прошлом году колхоз им. Молотова не справился ни с весенним севом, ни с уборкой урожая, более половины хлебов осталось в поле, а поэтому колхоз остался без фуража и семян. Казалось бы эти факты должны послужить уроком руководителю колхоза тов. Федотову, но боевому взялся за исправление прошлогодних ошибок, но этого не видно. Колхоз к весеннему севу готовиться плохо.

А. Плеханов.

Инвентарь и упряжь ремонтируют крайне медленно. На день взаимопроверки комиссией от колхоза им. Ленина не было полностью отремонтированного ни одного орального хомута, бороны валяются без зубьев. Не лучше с заготовкой местных и минеральных удобрений, план не выполнен, звенья не работают, за ними даже не закреплены участки.

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

ПО РАЙОNU

В Пикшене не спешат

Колхозы Пикшенского сельсовета с подготовкой к весеннему севу не спешат. Ни в одной артели нет достаточного количества семян, имеющиеся семена к высеву не подготовлены, они имеют высокую влажность и сорность. В колхозе «Красный металллист» (председатель т. Балаев) семена особенно плохи, овес, например, не годен к высеву, он имеет высокую влажность, однако сколько либо решительных мер к тому, чтобы повести борьбу с влажностью зерна не принимается. Такое же состояние и с семенами яровой пшеницы. Она имеет, по определению семлаборатории, только 73 проц. всхожести, но и здесь тревоги не чувствуется.

В артели прекращена работа по заготовке и вывозке местных удобрений, не готовят по-настоящему и летний транспорт, нет мешкотары. Ясно, что с такими темпами, какие сейчас есть в «Красном металлите» посевная будет обречена на затяжку сроков, а это приведет к снижению урожая, тем более, что в колхозе не чув-

ствует заботы об агротехнических мероприятиях.

В артелях «Красный луч» и «Красная мордовия» самоусвоенность. О семенах не заботятся, о готовности инвентаря тоже. Очень мало, что сделано в «Красном луче» по разъяснению постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Председатель артели Пашков сам не читал этого постановления.

Партийная организация (секретарь Пронин) и сельский совет (председатель Рузавин) плохо руководят делом подготовки колхозов к севу.

Исполком сельсовета больше занимается заседаниями, выносит пространные решения, но дальше этого не идет. Конкретно колхозами не руководят, занимается уголовариями людей, а требует мало, проверкой выполнения своих решений не занимаются.

Словом в Пикшенском сельсовете с подготовкой к севу не спешат.

Абросимов.

Строительство новой средней школы

В 1941 году в Б-Болдине утверждено строительство новой средней школы. На строительство ее ассигновано 323.600 рублей. Сейчас идет вывозка леса. Уже вывезено половина его потребности.

Срок строительства школы определен до 1 августа 1941 года. В старом здании школы будет открыт музей имени А. С. Пушкина.

Подшивалов.

Построен мельничный комбинат

В колхозе «Красный воин» Аносовского сельсовета, построен мельничный комбинат. Его производственная мощность по размолу зерна до 1000 пудов в сутки. В комбинате установлен 25 сильный двигатель. На постройку израсходовано 10 тыс. рублей.

Дружная работа

Как только вышло в свет постановление правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» члены нашего колхоза еще лучше взялись за подготовку к весеннему севу.

Весь семенной материал тщательно готовим к высеву. Например, семена таких культур как горох и чечевица, которые не поддаются очистке на сортировочных машинах, мы отбираем вручную.

В нашей артели нехватало семян клевера и конопля-семя. Правление решило во что бы то ни стало приобрести эти семена и сейчас мы уже закупили 5 центнеров клевера и 4 центнера конопля-семя.

Энергично ведем заготовку местных и минеральных удобрений. Вместо 12 тонн по плану, приобрели 13,6 тонн, вывезено 1200 возов навоза и более 300 возов имеется в навозохранилище.

После опубликования постановления, мы составили производственный план который доведен до каждой бригады и звена. Весь инвентарь и тягловая сила закреплена за отдельными колхозниками, они сейчас ведут повседневное наблюдение за подготовкой коня к весеннему севу.

Для получения высокого урожая, мы наметили такие мероприятия, как подкормка и боронование озимых на площади 50 га, трехкратную прополку яровых и т. д.

Члены колхоза уверены в получении 100 пудов зерна с каждого гектара.

Гарашенков, председатель колхоза «Искра».

Чего должна достичь промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукцию на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи **закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от**

капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа основ хозяйственной самостоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн.

Продукция машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахара-песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнать экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не ослаблять внимания к партийному хозяйству

Центральный Комитет большевистской партии постоянно уделяет серьезное внимание вопросу партийного хозяйства. Он требует от всех первичных парторганизаций повседневной заботы и внимания к партийным документам, к образцовой постановке дела — наведения большевистского порядка в своем собственном партийном доме.

Многие секретари первичных парторганизаций серьезно относятся к оформлению партийных документов, к учету и отчетности перед райкомом ВКП(б).

Например, в финбанковской парторганизации (секретарь т. Романов) и при районделении милиции (секретарь т. Матенков) хорошо поставлено дело с партийным хозяйством. Книги учета членов и кандидатов партии ведутся в образцовом порядке, протоколы оформляются своевременно, членские партийные взносы собирают аккуратно, отчетность перед райкомом ВКП(б) налажена регулярно, хорошо поставлено дело и с хранением партийного хозяйства.

Однако не во всех первичных парторганизациях с этим вопросом благополучно. В первичной парторганизации спиртзавода (секретарь Василенков) протоколы партсобраний оформляются небрежно, на лоскутах бумаги, а представляются в райком с большим опозданием. Партийный архив превращен в груду бумаг, не подбит и не пронумерован. К вопросу сбора членских взносов относятся халатно. Так, например, с тов. Егорова за октябрь не дополучено членских партийных взносов 10 руб. 25 коп., с тов. Оськина за февраль не дополучено 7 руб. В этой парторганизации членские взносы взимают не с фактического заработка, а с основного месячного оклада, тем самым нарушают инструкцию ЦК ВКП(б) «О членских взносах».

Халатно относятся к оформлению протоколов и в территориальной парторганизации Н-Слободского сельсовета (секретарь т. Лисин). Известно, что

после проведения собрания на 2—3 день протокол должен быть направлен в райком партии, а Лисин прислал протокол ровно через 20 дней после собрания.

Не лучше и в первичной парторганизации при МТС (секретарь т. Каменский) там неправильно ведут запись в книге учета. Например, Каменский С.И. по социальному происхождению крестьянин, а записано служащий.

В м-майданской территориальной парторганизации (секретарь т. Батурина) не заполняют отдельные графы в книге учета членов и кандидатов партии, данные об изменениях в учетных документах коммунистов представляют в райком ВКП(б) с большим опозданием.

Хуже всего дело поставлено в партийно-кандидатской группе при колхозе «Трудовик» (секретарь т. Крючков). Там партийное хозяйство хранится вместе с документами колхоза, к нему свободный доступ всем.

Секретарь никшенской первичной парторганизации т. Пронин сводный отчет о членских взносах за февраль прислал 20 марта, вместо установленного срока 10 марта. Статистический отчет требуется к 1 числу каждого месяца, а он прислал его 20 марта вместо 1 апреля.

В феврале и марте 1941 года инструктора обкома ВКП(б) обследовали состояние партийного хозяйства районного комитета ВКП(б), где указали на ряд существенных недостатков в работе. Райком ВКП(б), принял все меры и устранил недостатки.

В соответствии с этим по указанию райкома партии оргинструкторский отдел проводит проверку состояния партийного хозяйства в первичных парторганизациях. Эта проверка должна навести действительно большевистский порядок в каждой парторганизации.

А. Кузнецов, зав. оргинструктурским отделом райкома ВКП(б).

ПОПРАВКА

В постановлении исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 15 марта 1941 года, опубликованное в газете «Колхозная трибуна» от 23 марта с. г. в четвертом пункте седьмая строка сверху, напечатано: «довести до сведения всех колхозов не позднее 17 марта 1941 года» следует читать: «довести до всех колхозов не позднее 17 марта 1941 г.» и т. д.

**Отв. редактор
В. АБРОСИМОВ**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ревячинский маслозавод и райуполнаркомзаг Б-Болдинского района доводят до сведения сдатчиков молока и масла о том, что приемка масла и молока будет производиться на базарах в Б-Болдине и Адашеве.

Райуполнаркомзаг.

С СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

23 марта состоялось отчетно-выборное собрание уполномоченных райпотребсоюза. Оно обсудило три вопроса: отчет правления и ревкомунархии райпотребсоюза за 1940 год; выборы председателя и членов правления, председателя и членов ревкомунархии; утверждение плана торгово-хозяйственной деятельности, а также приходо-расходной сметы на 1941 год.

С отчетным докладом о работе райпотребсоюза выступил председатель правления т. Алексеев. В своем докладе т. Алексеев отметил, что в 1940 году потребительская кооперація улучшила свою деятельность. На 254 тыс. рублей ликвидирована дебиторская задолженность, на недостатках, которые имели место в деятельности потребкооперации района. Еще

жность, на 36 тыс. рублей сокращены издержки обращения, за год система дала 233 тыс. рублей накопления, укрепилась связь выборных органов кооперации с членами пайщиками. За 1940 год кооперировано 1197 человек, 200 тыс. рублей привлечено паевых средств. В кооперацию на руководящую работу выдвинуты лучшие люди района. Огрядно отметить возрастающую роль женщин в работе кооперации. Там, где работают женщины там меньше растрат и хищений. Надо смелее выдвигать их на руководящую работу.

Далее докладчик остановился на недостатках, которые имели место в деятельности потребкооперации района. Еще

не изжиты случаи перебоя в торговле товарами первой необходимости, например, спичками, солью, керосином и другими товарами, тогда как они лежат на складах райпотребсоюза. Мало инициативы проявляют сельско в деле торговли товарами местной промышленности. Не искоренены еще растраты и хищения кооперативных средств. Особенно велики они в Черновском сельце. Недостаточно занималася райпотребсоюз делом подбора и воспитания кадров.

Выступающие в прениях останавливались на вопросах культуры торговли, подбора кадров и бесперебойной торговли товарами повседневного спроса, товарами местной промышленности.

В столовой райпотребсоюза работал кладовщик Романчук, он занимался мошен-

ничеством, за что с работы был снят. Казалось бы, что это должно послужить уроком. Однако это учтено не было, кладовщик взял проходящего Кураева, которого через несколько дней с работы пришлось снять.

В прениях выступило 14 человек. Собрание уполномоченных признало работу райпотребсоюза удовлетворительной.

Закрытым (тайным) голосованием в руководящие органы райпотребсоюза избраны: председателем правления райсоюза — Алексеев И. В., членами правления Титова С. И., Медведев Ф. И., Щеткин В. И., Рябухина А. А., Плеханов А. П. Председателем ревизионной комиссии — Горелов И. С., членами: Артемов Н. И., Бирчников П., Востраков А., Сагина А.